

Protokół Nr XVI/07

z posiedzenia sesji Rady Gminy w Gnojnie w dniu 28 grudnia 2007 roku w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy.

Otwarcia sesji i powitania gości dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Stanisław Weisło. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Na 15 radnych obecnych na sesji było 14, a więc wystarczająca ilość do podejmowania uchwał. Jednocześnie uczczono minutą ciszy śmierć soltysa wsi Janowice Poduszowskie Pana Józefa Cecota.

Przewodniczący rady przedstawił porządek obrad sesji oraz zaproponował zmiany w porządku obrad, a mianowicie: do pkt. 5 – powołanie sekretarza Gminy od 1 lutego 2008r. oraz wyłączyć z porządku obrad pkt. 11 dotyczący omówienia spraw związanych z funkcjonowaniem Ośrodków Zdrowia, ze względu na nieobecność Pana dr S. Cichonia i wyłączyć z porządku obrad pkt. 12 dotyczący zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Struktury Załudnienia, ze względu na brak Sekretarza Gminy i kompletu dokumentów.

Proponowany porządek obrad przedstawił się następująco:

1. Otwarcie sesji i powitanie uczestników.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 2007r.
7. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które wygasają z upływem rok budżetowego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia do budżetu gminy środków pochodzących z nie wygasających wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008rok.
11. Interpelacja w tym relacje Wójta z wykonania wniosków ostatniej sesji.
12. Wolne wnioski.
13. Zakończenie sesji.

Za proponowanym porządkiem obrad głosowało 14 radnych.

Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Pkt. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

Protokół z poprzednie sesji został odczytany w całości . Pan radny Piotr Terlecki zgłosił poprawkę do protokołu w sprawie zostawienia dowozu kamienia na poszczególne sołectwa było zrobione na którąś z sesji np. w styczniu a nie na następną sesję. Pan radny Tomasz Pasternak zgłosił poprawkę do protokołu w sprawie opłaty czynszu za dzierżawę gruntów przez Pana Ryszarda Kuśnierza. Chodzi o działkę przylegającą do oczyszczalni ścieków a to nie jest wiadomo ile płaci czynszu. Po dokonaniu korekty w protokóle przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Pan radny Tomasz Pasternak pytał, czy te 50.000 zł musimy dolożyć do tych 185.000, które zostały zaplanowane na remont drogi Wojewódzkiej relacji Chmielnik – Staszów – Osiek.

Wójt Gminy – tak musimy dolożyć około 50 tys. złotych do zaplanowanych 185.000 zł. Z tego co wiem w przyszłym roku powinien rozpocząć się remont tej drogi. Natomiast jeśli chodzi o obwodnicę w Gnojnie to w przyszłym roku nie będzie realizowana. Obwodnica jest zaplanowana na północnej stronie Gnojna.

W pierwszej kolejności będzie remontowana droga Wojewódzka w istniejącym obecnie pasie drogi a w II etapie obwodnica.

Został zrobiony wstępny odbiór sali gimnastycznej w Gnojnie. W protokóle są usterki, które należy wykonać w określonych terminach i zostanie dokonany II odbiór tego obiektu. Następna sprawa to zamknięcie budowy wodociągu na części wsi Jarząbki oraz w Maciejowicach w stronę wsi Wólka Bosowska. Odbiór tych odcinków wodociągu będzie dzisiaj. Odbiór drogi Kaleby – Poręba oraz rozliczenie tej inwestycji Urzędem Marszałkowskim w m-cu styczniu 2008 roku. Jeśli chodzi o wykonanie usterek w Sali gimnastycznej to powinny być wykonane do połowy stycznia 2008 roku.

Przewodniczący pytał się ile wyłożono naszych pieniędzy a ile pozyskanych pozyskanych zewnątrz na budowę Sali gimnastycznej. Pani Skarbnik poinformowała że cała inwestycja kosztuje 2 mln 600 tys. zł, z pieniędzy gminnych jest przeznaczone 1 mln 600 tys.

Wójt Gminy – nie skłonimy Ministerstwo Sportu na zmianę swoich przepisów. Podpisując umowę na inwestycję gwarantujemy, że wykorzystamy te środki, a żadnych pochodzących z

innych źródeł np. inwestując 1 mln, a z innych środków 50.000 zł automatycznie ten milion przepada.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy.

Wójt Gminy – na ostatniej sesji pożegnaliśmy byłą Sekretarz gminy Panią Marię Woźniak. Zaszła konieczność powołania nowego Sekretarza Pana Piotra Bębas.

Jest Dyrektorem Gimnazjum w Gnojnie. Chyba wszyscy radni znają Pana Piotra Bębas. Jest osobą kompetentną i współpraca pomiędzy Wójtem a Radą Gminy będzie układała się bardzo dobrze i proszę o powołanie Pana Piotra Bębas na stanowisko Sekretarza Gminy.

Pan Piotr Bębas – pracuje 23 lata w oświacie, bo takie mam wykształcenie w tym na stanowisku kierowniczym 20 lat. Władze oświatowe skierowały mnie niejako z przymusu i tak pozostało. Jeżeli Rada Gminy powoła mnie na to stanowisko postaram się wykorzystać swoją wiedzę i doświadczenie zawodowe plus umiejętności, które mam nadzieję w miarę szybko nabędę do pełnienia tej funkcji aby pomóc Panu Wójtowi w pracach dla Urzędu dla dobra gminy, społeczności gminnej. Jestem otwarty na współpracę. Nie jestem osobą konfliktową, abyśmy nie mogli się dogadać w różnych problemach co do kierunku pracy.

Projekt uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy przedstawił Pan A. Stępień.

Przystąpiono do głosowania. Za kandydaturą Pana Piotra Bębas głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwał Nr XVI/75/07 z dnia 28 grudnia 2007 r w załączeniu.

W wyniku jednogłośnie powołania Pana Piotra Bębas na stanowisko Sekretarza Gminy Przewodniczący Rady Gminy złożył gratulacje nowo wybranemu Sekretarzowi. Gratulacje złożył również Wójt Gminy Gnojno.

Pan Piotr Bębas podziękował Radzie Gminy za jednogłośnie powołanie na stanowisko Sekretarza Gminy Gnojno.

Pkt. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Ilona Piwowarska – Skarbnik Gminy, która również udzielała wyjaśnień w tej kwestii. Przedstawiła limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne na lata 2007-2009 a mianowicie: dokończenie budowy Sali gimnastycznej w Gnojnie, odbudowa boisk do gry w piłkę ręczną, koszykówkę i siatkówkę, ogrodzenie boisk sportowych, rozbudowa oświetlenia ulicznego na terenie gminy. Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami, wydatki związane z realizacją zadań realizowanych na

podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, plan przychodów wydatków zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych, oraz dochodów i wydatków własnych, dotacje podmiotowe oraz dotacje celowe na zadania własne gminy realizowane przez podmioty należące i nie należące do sektora finansów publicznych.

Przewodniczący Rady Gminy pytał o zwiększenie kwoty 13.000 zł w załączniku 3 w dziale 400 dot: dotacji celowych z budżetu na finansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że kwota 13.000 zł jest przeznaczona na zakup pompy głębinowej do dodatkowej studni głębinowej na ujęcie wody.

Pan radny Piotr Terlecki pytał o kwotę 1.230 zł w załączniku 3 dział 921 i domu i ośrodki kultury i świetlice i kluby, na co ta kwota ma być przeznaczona, bo na ten cel było już przeznaczone 7.000 zł.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że na położenie płytek na świetlicy.

Pan radny Piotr Terlecki – mam nadzieję, że rok budżetowy się kończy i na tym dofinansowanie się kończy.

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do załącznika Nr 1 i 2. W załączniku Nr 1 zmniejsza się środki budżetowe o 242.000 zł, w załączniku 2 zwiększa się środki budżetowe o 2.700 zł jeśli chodzi o dział 010 dot. Infrastruktury wodociągowej i sanitacyjnej wsi. Jest to sytuacja nie korzystna ponieważ jeżeli się zmniejsza środki to w setkach tysięcy złotych, złotych jeżeli się zwiększa to groszowe sprawy. Może w nowym roku odwrócimy tą sytuację.

Przewodniczący Rady pytał o załącznik Nr 11 dotyczący zakupu pompy głębinowej, czy projekt studni głębinowej był wykonany bez pompy.

Wójt Gminy odpowiedział, że ujęcie wody zostało wykonane wraz z montażem pompy. Ponieważ przybyło jedno ujęcie wody to ta zakupiona pompa będzie jako zapasowa na wypadek awarii.

Przewodniczący Rady pytał również jak została uregulowana sprawa z właścicielem gruntu na którym wykonano ujęcie oraz czy nie ma innych komplikacji w tej sprawie.

Wójt Gminy – została podpisana umowa, a za grunt musimy zapłacić 2.000. Umowa została podpisana przez właściciela i jego matkę. Na chwilę obecną nie ma żadnych komplikacji w tej sprawie. Jak już wspomniałem na poprzedniej sesji jest to wina geodetów którzy robili plany 15 lat temu.

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się. Uchwała została podjęta 13 głosami. Uchwała Nr XVI/76/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku w załączeniu.

Pkt 7 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Ilona Piwowska – Skarbnik Gminy, która omówiła niezrealizowane wydatki związane z finansowaniem inwestycji gminnych, ochronie, zdrowia, Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Narkomanii, niezrealizowane wydatki związane z nadzorem archeologicznym przy budowie sieci wodociągowej oraz niezrealizowane wydatki na usługi remontowe w szkołach Podstawowych w Jarząbkach, Balicach i Rączycach oraz w gimnazjum w Gnojnie. Zgodnie z projektem uchwały wydatków te mają być realizowane do 30 września 2008r.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/77/07 z dnia 28 grudnia 2007 roku w załączeniu.

Pkt.8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia do budżetów środków pochodzących z nie wygasających wydatków w roku 2006, które nie zostały wykorzystane w całości w roku 2007.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Ilona Piwowska – Skarbnik Gminy, która omówiła poszczególne paragrafy uchwały. Zwiększyły się dochody budżetowe z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu, a zwiększyły się wydatki budżetowe w §2 uchwały na zwalczanie narkomanii w kwocie 2.500 zł. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr. XVI/78/2007 z dnia 28 grudnia 2007 roku w załączeniu.

Pkt.9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji inwentaryzacyjnej.

Projekt Uchwały przedstawiła Pani Jolanta Stachowicz, która omówiła cel działania Komisji Inwentaryzacyjnej. Do zadań Komisji należy inwentaryzacja mienia Komunalnego, dokonuje wpisów w odpowiednie formularze, oraz przygotowuje dokumentację z inwentaryzacji mienia. Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów do Komisji. Uzgodniono, że 3 osoby będą spośród Radnych i 4 osoby spośród pracowników Urzędu Gminy. Zgłoszono następujące osoby:

- 1) Jabłońska Maria
- 2) Boksa Renata

- 3) Boś Zygmunt
- 4) Król Bogusław
- 5) Stachowicz Jolanta
- 6) Krawczyk Barbara
- 7) Skwark Halina

Wszystkie osoby zgłoszone do Komisji wyraziły osobiście zgodę na kandydowanie.

Przystąpiono do głosowania. Za składem w/w kandydata głosowało 14 radnych – jednogłośnie. W związku z tym powołano Komisję Inwentaryzacyjną w następującym składzie:

1. Król Bogusław
2. Stachowicz Jolanta
3. Krawczyk Barbara
4. Skwark Halina
5. Jabłoński Maria
6. Boksa Renata
7. Boś Zygmunt

Za udział w pracach Komisji Inwentaryzacyjnej ustalono dietę w wysokości 150 zł.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała Nr. XVI/79/07 z dnia 28 grudnia 2007r. w załączeniu.

Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok.

Projekt uchwały przedstawił radny Marcin Dziewit, który poinformował Radę Gminy o planie kontroli Komisji Rewizyjnej na 2008 rok w poszczególnych miesiącach roku.

Pan Radny Piotr Terlecki zwrócił się do Rady Gminy z propozycją aby w planie pracy Komisji ująć kontrolę w miesiącu marcu ponieważ Komisja pracuje nad uchwałą budżetową, w miesiącu kwietniu opiniowanie wykonania budżetu za 2007r. i uchwalenie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy w m-cu sierpnia – ocena wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku, i w miesiącu listopadzie – ustalanie wysokości podatków pobieranych przez Urząd Gminy na 2009 rok. Natomiast kontrola bieżąca wydatków budżetowych według zaistniałych potrzeb aby nie powtórzyła się sytuacja miała miejsce przy kontroli wydatków na telefony komórkowe służbowe oraz używanie samochodu służbowego.

Po skorygowaniu wersji którą przedstawił Pan radny piotr Terlecki przystąpiono do głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XVI/80/07 z dnia 28 grudnia 2008 roku wraz z Planem Pracy Komisji Rewizyjnej na 2008r w załączeniu.

Pan radny Marcin Dziewit przedstawił protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 21 grudnia 2007r dotyczącego kontroli wydatków używania samochodu służbowego od dnia 01 czerwca 2007 roku – 21 grudnia 2007 r Komisja ustaliła co następuje: w m-cu czerwcu przejechano 3194 km, lipiec 1896, sierpień 1159km, wrzesień 3924 km, październik 2756 km, listopad 2812 km, grudzień do dnia 20.12.2007 1610 km co daje razem 17351 km w II półroczu 2007r. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę używania aparatów komórkowych służbowych za okres od 1 czerwca 2007r do 30 listopada 2007r i stwierdziła co następuje: Na stanie Urzędu Gminy Gnojno jest 3 telefony komórkowe do celów służbowych oraz 1 numer internetowy. Wysokość rachunków za używanie telefonów wyniosła: w miesiącu czerwcu 589,26 zł, lipiec 557,24 zł, sierpień 649,49 zł, wrzesień 531,37 zł, październik 535,04 zł, listopad 963,53 zł. W związku z tak dużym rachunkiem w miesiącu listopadzie Komisja zwraca się z wnioskiem o wyjaśnienie opłaty za korzystaniem z Internetu w kwocie 352,94 zł + 49 zł abonament za 43 połączenia. Kontrola wykazała zakup telefonu komórkowego dnia 12 listopada 2007r za sumę 549 zł, zwraca się z pytaniem w jakim celu i dla kogo został przeznaczony ten telefon.

Pan radny Sławomir Ramski pytał co z tego wynika kto użytkuje samochód służbowy oprócz Wójta Gminy.

Wójt Gminy – samochód służbowy użytkują również pracownicy Urzędu jeśli zachodzi taka potrzeba.

Na kartach drogowych samochodu są wpisane godziny wyjazdu – przyjazdu oraz podpisane przez pracownika, który używał jak również przeze mnie.

Pan radny Piotr Terlecki – na kartach drogowych nie ma rubryki o celowości wyjazdu, a np. w miesiącu czerwcu przejechane jest 3194 km, a w miesiącu sierpniu 1159 km, i jest to prawie o 60% różnicy.

Wójt Gminy – różnica w poszczególnych miesiącach wynika stąd, że zależy to od pracy jaka przypada w danym okresie np. wybory czy też inne pilne wyjazdy po terenie gminy, gdzie w innych miesiącach takich potrzeb nie ma i stąd rozbieżność w ilości przejechanych kilometrów.

Pan radny Sławomir Ramski pyta kto oprócz Wójta posiada telefon służbowy.

Wójt Gminy – telefon służbowy posiada Pan Bogdan Król pełniący obowiązki Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz 1 telefon który ma informatyk, ale on jest do wykorzystania przez każdego pracownika Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący Rady – nie dziwię się Panu radnemu Ramskiemu, że to co jest ujęte w protokole to proste opisanie rachunków z poszczególnych co może zrobić nawet 1 osoba. Komisja Rewizyjna powinna szczegółowiej przeprowadzić kontrolę. Jeżeli chodzi o samochód służbowy to należy spisać ile kilometrów w danym dniu przejechał, o której godzinie skończył pracę, w jakich miejscowościach był.

Pani radna Maria Jabłońska – ale to wszystko jest zapisane w kartach drogowych samochodu. Wójt Gminy – jeśli jest kontrola takich dokumentów to Komisja Rewizyjna powinna na posiedzenie zaprosić Wójta celem wyjaśnienia spornych spraw lub dostarczenia dodatkowych dokumentów.

Pan radny Stanisław Wesółowski – ja chciałem się odnieść do wypowiedzi Pana Przewodniczącego, żeby Komisja sformułowała jakiś wniosek z kontroli, no bo w tym wypadku nic z tego nie wynika.

Pan radny Tomasz Pasternak – ja chciałem wiedzieć ile wynosi rachunek za telefon Pana Wójta, bo to co przedstawiła Komisja Rewizyjna są to rachunki zbiorcze ze wszystkich telefonów.

Pan radny Marcin Dziewit powiedział, że komisja Rewizyjna dostosuje się do wszystkich uwag radnych i następne kontrole będą przeprowadzone według tych procedur.

Przewodniczący Rady Gminy – na podsumowanie tej dyskusji chciałem powiedzieć, że jeśli jakakolwiek Komisja odbywa posiedzenie proszę mnie powiadomić o tym telefonicznie.

Apelował również żeby nie było takich sytuacji gdzie odbyło się posiedzenie Komisji i nie ma z tego protokołu, wniosków do przedstawienia Radzie.

Zbadanie problemu przez poszczególne Komisje Rady powinno być wszechstronne i wielokierunkowe.

Nie życzę sobie takich podejrzeń, że Komisja nie wie po co się zbiera. Rada pytała Przewodniczącego, czy jest możliwość posiedzenia Rady Gminy w innym dniu niż piątek.

Przecież sesję można zwołać w inne dni wtorek, środę, czwartek.

Przewodniczący Rady Gminy – jeżeli chodzi o wypowiedź Pani radnej dotyczącej posiedzenia Komisji, nie oceniam pracy Komisji co do sposobu, czy charakterem pracy. Jeśli chodzi o terminy posiedzenia rady Gminy to powiem krótko, wybierałem piątki ponieważ

sesja poza oficjalną częścią jest okazją do różnego rodzaju spotkań, dyskusji a przeciąga się niejednokrotnie dłuższy czas.

A sobota jest dniem wolnym od pracy, gdzie można wypocząć. W związku z taką sugestią sesje będziemy robić we wtorki ponieważ jest Pani mecenas, nie będzie problemów zapytaniami w różnych sprawach. Będzie potrzebny inny termin też będzie sesja.

Pan radny Piotr Terlecki – ja byłem Przewodniczącym Rady w poprzedniej kadencji i też były takie problemy co do terminu sesji i nie wszystkim radnym to odpowiadało.

Przewodniczący Rady w porozumieniu z Wójtem Gminy ustalają termin posiedzenia i nie jest ważne w którym dniu przypada posiedzenie sesji. Przewodniczący Rady kieruje pracami sesji i wyznacza termin wtedy kiedy jest taka potrzeba.

Przewodniczący Rady – jeśli chodzi o dni wolne od pracy, wiadomo że na posiedzenie sesji jest potrzebny pracownik celem wyjaśniania niektórych spraw, dlatego posiedzenie sesji w te dni to musiałaby być jakaś szczególna konieczność.

Przewodniczący Rady prosi o protokoły z posiedzeń Komisji oraz o informację o terminach posiedzeń Komisji.

Chyba nie jest to uciążliwe.

Ad.11. Interpelacje i wolne wnioski.

Pan radny Piotr Terlecki – założyć drzwi do kantorka strażackiego Janowicach Poduszowskich o czym mówiłem na poprzednich sesjach a do tej pory nie jest to wykonane.

Pan sołtys wsi Pożogi – Marian Okraj apelował do radnych i sołtysów aby wzięli czynny udział w pogrzebie zmarłego sołtysa wsi Janowice Poduszowskie Józefa Cecota.

Przewodniczący Rady złożył wszystkim zebrany życzenia noworoczne. Obecny na sesji Wicestarosta Buski Pan Stanisław Klimczak podziękował zebrany radnym, sołtysom, Wójtowi za dotychczasową współpracę oraz złożył wszystkim życzenia noworoczne.

Pkt.12. W wyniku wyczerpania tematów do dyskusji Przewodniczący Rady podziękował zebrany za udział i zamknął obrady sesji.